
 

                                     ECOLE DE LA BARANTONNERIE                          
                        COMPTE RENDU du Conseil d’Ecole du 07/03/2014 

 

1) Effectifs prévisionnels 2014/2015 

? CP + 41 CE1  + 42 CE2 + 43 CM1 + 28 CM2 = 154 

Il nous faudrait 39 élèves de CP. Une réunion aura lieu fin mars pour étudier la 

situation des inscriptions. 

 
2) Réorganisation des rythmes scolaires. 

Un avis favorable a été donné par le Directeur Académique des Services de l’Education 
Nationale au projet proposé par la mairie du Perray. Mme Louchart ne peut pas en dire 
plus pendant la campagne électorale. 
 
3) Activités Pédagogiques Complémentaires  

Elles se déroulent par groupes restreints d’élèves( maximum 6) et sont là pour 
permettre : 
- une aide aux élèves rencontrant des difficultés dans leurs apprentissages en 

maths ou en français 
- ou une aide au travail personnel 
- ou la mise en œuvre d’une activité prévue par le projet d’école  
Le choix appartient à chaque enseignant, qui décide en fonction des besoins des 
élèves, la réponse à apporter. Les élèves sont pris en charge soit par leur enseignant, 
soit par un autre, en fonction des difficultés rencontrées. 
 

4) Intervenants 
Présentation de l’Histoire du Perray par M Béguin, membre de l’association Histoire 
et Mémoire du Perray . Cette intervention gratuite nous a été proposée en juin 2013 
et a été programmée en novembre 2013. Elle fait suite aux interventions 2012/2013 
auprès de l’école des Platanes ( dans le cadre de leur projet d’école) dans un souci 
d’équité entre les écoles. Toutes les classes de la Barantonnerie ont assisté à une 
conférence et ont bénéficié du prêt d’une exposition, puis en avril - mai il y aura une 
séance « sur le terrain » ( centre ville …) et enfin en juin  un rallye pour toute l’école 
dans le Perray en partenariat avec l’association et le Syndicat d’Initiative. 
Nous remercions M Béguin pour le prêt de l’exposition et  la qualité de ses 
interventions . En réponse à une question du Groupement de Parents, une 
convention n’est nécessaire qu’à partir de 10 interventions. 
 
Les CM2 ont bénéficié d’une intervention de la société Véolia au cours de laquelle on 
les entraîne à évacuer rapidement un car. C’est aussi un moment où on leur donne 
des conseils de sécurité et où on parle de leur futur comportement de «  voyageur ». 
 
 
 



5) Rencontres USEP et sorties 
USEP  Les 2 CP  et le CE1/CE2 de Mme Courvoisier ont participé à une rencontre 
gymnastique aux Essarts en février. 
Il y a eu une rencontre badminton pour les 2 CM2  et le CE2 de Mme Espinat. 
Le CE2 de Mme Espinat a participé à une rencontre « danses du monde ». 
 
Sorties   Les CP iront à Unverre ( visite de l’école +musée) 
                    Les CE1 de M Hotoïan iront à la Bergerie Nationale le 16 mai 
                    Les CE2 de Mme Espinat et les CE2 de Mme Courvoisier iront au Jardin de 
la  Préhistoire à Auneau le 28 avril, toute la journée. 
                      Les CM1 de M Bullou iront visiter le château de Dourdan le 9 mai. 
Pour ces sorties un pique-nique sera demandé aux familles. 
 

6) Permis piéton 
M Borelli et M Rochaud, policiers municipaux,  sont venus présenter le permis 
piéton aux CE2 . Chaque enfant a reçu un livret qui donne les conduites à tenir 
quand on est piéton. Une sortie sur un trajet courant est prévu en mai avant le 
passage de l’examen.   
Un permis sera remis en classe, aux élèves ayant eu l’examen. 
 
Les CM2 avec l’aide de la MAÏF bénéficieront d’une initiation vélo le 28 mars, sur une 
½ journée (partie théorique  +  parcours d’équilibre avec leur vélo et l’équipement ). 
 

7) Liaisons maternelle/CP  , CM2/6ème 
La classe de CP de  Mme Wantiez correspond avec la classe de Grande Section de  
Mme Biau . Pour l’instant il y a eu des échanges de courriers. 
Les 2 CM2 correspondent avec 2 classes de 6ème, en anglais, par courrier. 

 
8) Remise des prix 

La remise des prix des CM2 aura lieu le vendredi 27 juin, à La Mare au Loup. 
               Chaque enfant avait un budget de 22 euros et 50 centimes et a choisi ses livres. 
               Un goûter sera offert à chaque enfant  avant la remise des prix. 
 

9) Fête spéciale des enfants 
Comme c’est une surprise, nous n’en dirons pas plus. Nous sommes en train de nous 
en occuper … 
 

10) Les enfants auront classe les 2 mai, 9 mai et 30 mai.  
 

11) Bilan du questionnaire cantine proposé par le Groupement de parents aux enfants. 
Il y a un mécontentement général des parents qui critiquent les menus ou la façon 
d’accommoder les aliments. Mme Guilbert qui surveille la cantine a réalisé avec ses élèves 
une enquête sur ce qui était jeté après les repas( pendant 15 jours). Le constat est édifiant, 
la majorité des aliments est jetée, les enfants ne prennent ni entrée ni laitage. 
Un bilan va paraître dans le Perray infos sur le site de la mairie. 
Le double choix va être supprimé jusqu’à fin juin , une information aux parents sera donnée. 
  



 
12) Questions mairie 

Problèmes de ménage. 
En raison de la présence du centre de loisirs, les classes ne peuvent être vidées pour être 
faites à fond pendant les grandes vacances. Il en est de même pour les halls et les couloirs 
qui ne peuvent être nettoyés à la machine. Serait-il possible d’envisager que le Centre soit 
mis ailleurs pour que cela puisse être fait ? Mme Louchart dit que ce sera possible. 
 
Remise en état des locaux. 
Tous les stores de la salle qui sert au centre et au Rased ont été cassés l’été dernier par les 
enfants ayant fréquenté le Centre. 
Nous aimerions savoir s’ils vont être réparés ou changés après le départ du Centre ? 
Mme Louchart dit qu’ils seront réparés. 
 
Point d’avancement des travaux du Centre de loisirs. 
Pas de retard pour le moment. Si cela se confirme, les travaux devraient être terminés en 
janvier 2015. 
 
Place de parking  
Est-il envisageable « d’obturer » la place de parking adjacente à la place « handicapé » sur le 
parking ? 
Mme Louchart explique qu’une bande jaune signalera l’interdiction de stationner à cet 
endroit. Le policier municipal est habilité à verbaliser. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 


